

河南四部门联合发文

确保明年毕业的豫籍公费师范生入编入岗

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)明年,北京师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学5所部属师范大学将有333名河南籍公费师范生毕业,为确保他们届时全部顺利到中小学任教、入编入岗,河南省教育厅等四部门昨日联合发文部署相关工作。

两种就业方式 离校前全部落实任教学校

据悉,公费师范毕业生(含符合跨省条件的来豫学生)就业采取省内双向选择和回生源所在省辖市及所辖县(市)区政府统筹安排两种方式就业。我省明确,各教育行政部门要会同人力资源社会保障部门,按照事业单位新进人员实行公开招聘制度的要求,负责组织用人单位与公费师范生在需求岗位范围内进

行专项招聘,通过双向选择等方式为毕业的公费师范生落实任教学校和岗位。

根据安排,各地就业岗位信息经省教育厅汇总后,将统一上网公布,供公费师范毕业生选择,同时向各地提供公费师范毕业生个人信息,供用人单位和公费师范毕业生双向选择。省教育厅将在学生寒假期间会同有关部门择时举办2020届教育部直属师范大学公费师范毕业生专场双选会(含网络双选会),为公费师范毕业生搭建就业平台,方便用人单位与公费师范生双向选择。

各单位要通过优先利用空编接收等办法,保障符合就业条件的公费师范生全部落实任教学校并编入编入岗,严禁“有编不补”。2020年5月底前,确保90%的公费师范生通过双向选择落实任教学校。2020年6月底前仍未签约的公费师范生,其档案、户口等迁转至生源所在地市级教育

行政部门,由各级教育行政部门会同有关部门统筹安排到师资紧缺地区的中小学任教,公费师范生离校前须全部落实任教学校。

完善待遇保障 让公费师范毕业生安心从教

我省明确,各用人单位要严格执行公费师范毕业生履约管理办法,确保公费师范毕业生严格履行师范生公费教育协议。

通过双向选择在省内中小学就业的毕业生,须由拟接收学校报经所在教育等有关部门批准正式签约。未能通过双向选择就业的毕业生,应于毕业前向生源所在地教育部门提出书面就业申请,由生源地安置工作。因毕业生未主动联系,故意不向生源所在地教育部门报到的毕业生,档案材料由当地教育部门保管,并追究相关违约责任。公费师范生在服务期

内申请跨省就业的,须报请归口管理教育行政部门审核,按照国家和省公费师范生相关政策规定执行。公费师范生服务期满跨省就业的,按照事业单位人员工作调动的有关规定办理。

各地、各有关部门要结合我省招才引智等政策,制定教师引进激励措施,完善待遇保障,吸引公费师范生回省任教、终身从教。在入编入岗、工资发放、待遇落实等方面完善保障,确保公费师范生顺利就业、安心从教。各地要将公费师范生履约任教后的在职培训纳入国培计划、省培计划,加强公费师范生新入职培训,岗位胜任能力培训,持续支持公费师范生专业发展和终身成长。要落实乡村教师生活补助、艰苦边远地区津贴优惠等政策,为公费师范生到农村任教提供办公场所、周转宿舍等必要的工作生活条件,吸引公费师范生毕业后到农村中小学任教。

高中学业水平考试周六开考

全部在标准化考点进行

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)河南省2018级普通高中学生学业水平考试将在12月28日-30日进行。记者昨日从省招生办获悉,此次考试将全部安排在标准化考点进行,考试期间全程录像,网上巡查、现场巡视、同步视频监控。

普通高中学业水平考试是根据国家普通高中课程标准和教育考试规定,由省级教育行政部门组织实施的一项国家教育考试,主要衡量学生达到国家规定学习要求的程度,是保障教育教学质量的一项重要制度,考试成绩是学生高中毕业和升学的重要依据。

省招生办日前发布《致全省普通高中学业水平考试考生的一封信》,提醒广大考生务必遵守考场纪律,依法依规诚信应考,监督举报电话0371-68101616同时公布。据悉,为确保考试公平公正,我省高中学业水平考试全部安排在标准化考点进行,所有考场均配置金属探测仪、无线电信号屏蔽仪和视频监控设备。

按照政策,考生违纪舞弊行为一经发现确认,将受到取消单科或全科考试成绩、记入个人诚信档案并在网上向社会公布其相关信息等严肃处理,甚至失去将来被高校录取的机会。

郑州28所中小学成为全省“标杆”

首批河南省中小学数字校园标杆校名单(郑州地区)	
郑州市第一中学	郑州航空港区领航学校
郑州市第五中学	郑州市二七区春晖小学
郑州市第七中学	郑州市第八十中学
郑州市第八中学	郑州市第三十一中学
郑州市金水区文化路第三小学	郑州市第十一中学
郑州市实验小学	荥阳市第二初级中学
登封市通达路小学	中牟县晨阳路小学
郑州市二七区汝河路小学	郑州市金水区艺术小学
郑州市第三十四中学	河南省实验学校裕鸿国际学校
郑州市第四十七中学	郑州市惠济区实验小学
新密市第一初级中学	郑州市第五十八中学
荥阳市第八小学	郑州市第七十九中学
郑州市上街实验初级中学	郑州市第九中学
郑州市郑东新区普惠路小学	郑州外国语学校

本报讯(记者 王红 张勤 张竞跃)12月25日,记者从市教育局获悉,首批河南省中小学数字校园标杆校名单揭晓,郑州一中、郑州外国语学校等28所郑州地区中小学入选!据介绍,随着“互联网+”时代急速前行,昔日“一支粉笔、一块黑板”的传统教学场景正在逐渐被各种智能教学颠覆,“数字校园”建设正在帮助全市学校实现全面数字化转型,逐步帮助学校具备大数据处理。今年4月,省教育厅启动了中小学数字校园标杆校评估认定工作,经过层层选拔,全省共有266所中小学入选,其中郑州市28所学校榜上有名。

这些人选的“标杆”学校,结合各自办学理念 and 优势,以应用为核心,促进教育教学、校园治理与信息技术的深度融合,加快教育理念更新、模式变革、体系重构,切实发挥标杆示范作用。按照计划,未来的“数字校园”将覆盖校园安全、智能教室等各个环节。

公交多举措保障市民出行

本报讯(记者 张倩)记者从郑州公交总公司了解到,12月27日至12月31日,我市实施机动车单双号限行期间,郑州公交将科学灵活制定作业计划,进一步加大运力投放、加密运营车次,延长线路运营时间,全力保障市民出行。

延长公交线路运营时间。限行期间,郑州公交四环内所有公交线路的末班运营时间将全部延长至21:00。其中,快速公交主线B3路末班运营时间由20:00延长至21:00,B1路、B2路和B5路末班运营时间均延长至22:00,其余快速公交线路末班运营时间均延长至21:30;社区巴士线路运营时间由6:15~20:30,统一延长为6:00~21:00。

增加发车密度,减少市民候车时间。郑州公交将调整行车间隔,在7:00~19:00时间段内四环内所有公交线路发车间隔不大于10分钟,以减少市民的候车时间(线路序号为3和5开头的线路仍按照原作业计划执行),保障市民出行。郑州公交日均计划增加3100车次,增长6%,日均运营里程将增加8万公里,增长12%。

扩展公交定制服务,实现一站直达。限行期间,根据市民需求,针对同一区域有集中出行需求的市民,郑州公交还将提供一站直达式的公交定制服务。

目前,我市公共交通运营车辆总数6373台,限行期间,郑州公交也将对车辆的加气、充电时间进行合理调整,对车辆实行错峰保养维护,以确保运营线路用车需求。

寒冬情暖 以购代捐 快速公交爱心车队温暖扶贫



本报讯(记者 张倩 实习生 董梦月 文/图)寒冬情暖,24日下午,来自郑州快速公交公司的爱心车队驶进了荥阳市刘河镇架子沟村,开展“以购代捐”温暖扶贫活动(如图),集中采购村中贫困户生产的农副产品,以实际行动支持架子沟村脱贫攻坚工作。

10多辆贴着爱心车标的采购专车一进校园,就受到了村民们的热情迎接。采购现场,村主任热情地向大家介绍着村中的特色农副产品,无公害的小米、纯石磨的香油、零添加的面粉等。统一的机械化制造、村中专人进行质量监督,最大程度地保障了农副产品的品质。面对种类繁多、品质优良、价格便宜的农副产品,大家认购热情高涨。

据驻村扶贫第一书记杨林介绍,架子沟村作为省级贫困村,全村共562户,截至目前还有227户没有实现稳定脱贫,村中农作物的销售难问题是现在亟待解决的问题之一。为帮助村中农民尽快实现稳定脱贫,村中组建信用合作社,对村中农作物进行集中监制,保证农作物品质,帮助贫困村民寻找农副产品销路,解决农民与市场对接“最后一公里”难题,打通农民的自我脱贫之路。

消费有情,爱心无价。作为郑州市交通系统的定点帮扶对象,快速公交公司希望能为贫困村民的脱贫工作贡献一点力量,这次共认购小米1710公斤,帮助贫困村民增收近3万元。除了参与此次“以购代捐”温暖扶贫活动,接下来,郑州快速公交公司还将组织“党员结对帮扶”“扶贫温暖行”等一系列专项活动。

文明出行 让城市更美好

不文明交通违法行为 曝光台

联合执法 严查摩的非法载客



本报讯(郑报全媒体记者 汪金森 实习生 刘地 通讯员 韩黎剑 杨晨曦 文/图)昨日,郑州交警三大队联合火车站管委会综治办、执法局开展“天眼行动”,对火车站西广场附近元旦春节期间出现的三轮摩的午间非法载客问题进行联合整治(如图)。

13时,治理行动开始,火车站管委会综治办利用火车站监控巡查发现西广场公交港湾内有红三轮流动揽客,三大队一中队一中队长王杨带领民警联合火车站执法局、车站分局工作人员迅速抵达该区域展开治理。

执法人员对进出西广场公交港湾的南北两侧出口进行封闭,拖车、警车迂回包抄完成布控,此时正在西广场揽客的三轮摩的驾驶员如惊弓之鸟四散而逃,最终仍被执法人员当场查扣,其中一名摩的驾驶员戴着保安帽子企图混过关,但通过盘问和调看监控视频仍被确认了非法揽客的违法事实。

据了解,此次治理行动共查扣三轮车2辆、摩的3辆,相关驾驶员已被移交车站公安分局调查处理。

规范停车秩序 查处违规收费停车场

本报讯(记者 刘地 通讯员 于承东)为进一步规范停车场经营收费行为,加强常态化停车场序化管理。12月24日上午,高新区停管中心联合区综治办、郑州市公安局行政执法警察支队高新大队开展联合执法,对盛和苑停车场违规收费行为进行查处。

盛和苑停车场属于地上停车场,位于盛和苑小区内。高新区停管中心曾多次通知该停车场办理备案手续,一直无人理会,停车场仍在违规收费。在现场可以看到,该停车场在未取得郑州市经营性停车场(库)登记证的情况下,堂而皇之地在门岗上挂上停车场收费公示牌。此举违反了《郑州市停车场建设管理条例》第三章第二十条,执法人员已责令该停车场拆除擅自设置的违规收费公示牌,同时,尽快申报停车场备案材料进行备案管理,并在备案完成前不得收取停车费用。

下一步,高新区停管中心将继续加大停车场管理力度,组织相关部门开展联合执法,结合日常工作巡查,加强停车场序化管理。

“孩子有点咳嗽流鼻涕,家里也没有人照看,只好带到学校。都交代好了,让她在办公室等我。谁想到,她居然摸到教室门口找我。”据吴老师介绍,孩子生病两天了,没有送幼儿园,只好带到身边。

文明 身边的感动

一组“罚站”照片 感动无数网友



孩子站在教室外

本报讯(记者 黄永东 刘地)12月24日8:30,郑州高新区郑州中学附属小学春藤路校区校长毛恒莉例行巡视课堂,远远看见一(6)班教室门口站着一个怯生生的小女孩儿,掂着脚正在往教室里张望……“罚站?”这个念头在脑海里一闪,她慢慢地走向这个孩子。可当她看清楚这个孩子的容貌,听到教室里吴慧敏老师抑扬顿挫的讲课声时,她认出来了,这个怯生生的小女孩儿正是吴老师的小女儿,4岁的“小可乐”。她立刻上前一把抱住了这个陪妈妈上课的孩子,泪水在眼眶里打转。原来,孩子生病了,家里又没有人照看,临近期末,吴慧敏老师带两个一年级的数学课还要上,她不愿意耽误孩子们的课,只好把生病的孩子带到学校。

“孩子有点咳嗽流鼻涕,家里也没有人照看,只好带到学校。都交代好了,让她在办公室等我。谁想到,她居然摸到教室门口找我。”据吴老师介绍,孩子生病两天了,没有送幼儿园,只好带到身边。教室门外是自己家的孩子……当毛恒莉把照片拍下的照片(如图)和一点感悟发到朋友圈时,立刻引发了网友的点赞,短短两小时数百个赞,近百条留言刷爆了她的朋友圈。“咱姐是网红了!你是网红妈。”当毛恒莉把她的朋友圈里网友点赞和评论的截图发给吴慧敏时,吴老师淡淡地说:“只要是老师,大家都会这样做。”“感动”“大爱”“最可爱的人”“伟大”“眼眶湿润了”“可敬的老师,可爱的孩子”……朋友圈的留言涌动着满满的正能量,让这个冬天不太冷。

吴慧敏老师在给学生讲课



昨日,市公安局丰产路分局在金城时代广场开展“群众签名反诈骗、全民行动保平安”主题宣传活动,辖区各界群众代表近千名参加。 郑报全媒体记者 翟宝宽 摄

全市启动中小学图书审查清理

本报讯(记者 王红 张勤)昨日,记者从市教育局获悉,全市启动中小学图书馆图书审查清理专项行动,各中小学要对图书馆现有图书进行分类审查,对非法图书、不适宜图书及外观差、无保存价值的图书进行分类处理。

按照全省统一部署,审查清理范围包括中小学校图书馆的图书、期刊、电子读物等。各校要依据中小学图书馆图书审查清理标准(试行),首先进行自查,逐本审核,将需要清理的图书登记造册。根据规定,需要清理的图书主要包括三类,一是非法图书,如反对宪法确定的基本原则的、宣扬邪教迷信的,等等;第二类为不适宜图书,如科学概念原理等出现明显错误的等;第三类为外观差、无保存价值的图书。清理工作需根据要求,对图书进行分类处理:非法图书坚决清理;不适宜和外观差的图书停止流通,另库保存;可能有保存价值的陈旧图书单独存放。

按照计划,教育部门将定期开展图书剔旧更新,确保中小学图书馆每年生均新增(更新)纸质图书不少于一本,逐步减少教科书同步练习、寒暑假作业、习题集、试卷、考试辅导等图书资料,不断优化馆藏结构。今后,各学校需按照“凡进必审”“谁推荐谁负责”“谁选用谁负责”原则,建立图书采购责任机制,把好新增图书入口关;按照“谁受赠谁负责”的原则,建立捐赠图书工作责任机制,明确审查流程,确保捐赠图书质量。